



大会

Distr.: General
30 September 2020
Chinese
Original: English

第七十五届会议
议程项目 128
加强联合国系统

2020 年 9 月 22 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨提请你注意俄罗斯联邦联邦会议国家杜马在联合国成立 75 周年之际发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 128 项下的文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



2020年9月22日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

国家杜马在联合国成立 75 周年之际发表的声明

俄罗斯联邦联邦会议国家杜马代表一贯支持采取措施，加强联合国在国际事务中的协调作用并确保各国在这一世界性组织内的平等合作。在联合国成立七十五周年的背景下，这一议题尤其现实意义，因为指导联合国工作的一些基本原则正被视为过时或遭到曲解，第二次世界大战事件的历史真相和记忆已成为罪恶的修正主义的目标。

以美利坚合众国为首的一些西方国家高喊貌似“崇高”的口号，以需要一个更有效的联合国和推动联合国改革倡议为名，不时企图重塑这个独特的组织，使之服务于自己的既得利益。这些国家不断指责俄罗斯、中国和其他地缘政治对手在联合国开展“邪恶”活动，这只不过是进一步向本组织施加压力的一个手段，其明显用意是，建立一个旨在破坏和修改现有的国际法律框架的“基于规则的世界秩序”。

国家杜马代表认为，华盛顿目前对联合国采取的政策是美国在国际舞台上破坏性行为的又一例证。因为华盛顿对它不喜欢的国家施加压力，单方面对这些国家实施非法的域外制裁。所有这一切都与作为联合国工作基础的合作原则背道而驰。

诋毁俄罗斯联邦和安全理事会其他成员的声誉，限制它们在联合国的代表权，根据各国符合美国利益的程度将其分为“坏”国家和“好”国家，这些企图全都适得其反，并违反联合国工作的基础和原则。这些破坏性行动完全符合美国破坏联合国内多边合作的政策。

国家杜马回顾大会 1947 年第 153(II)号决议，反对西方国家在联合国秘书处担任领导职务的人数过多。这一情况是通过任命美国和忠于华盛顿的国家的公民来实现的。

国家杜马代表认为，任何干涉联合国和常驻联合国代表团的豁免和特权，包括干涉其财产的行为都是不可接受的，并呼吁美国严格遵守 1947 年联合国与美利坚合众国政府关于联合国总部的协定和 1946 年《联合国特权和豁免公约》。必须停止违反这些国际协定的行动，例如，美国不向包括俄罗斯在内的一些国家的代表团成员发放签证，以及没收属于俄罗斯联邦常驻联合国代表团的房舍。

国家杜马代表相信联合国在国际关系中的核心协调作用，主张严格遵守联合国的目标和建基于《联合国宪章》的国际法原则，包括各国主权平等、不干涉各国内政、人民权利平等和自决、以和平手段解决国际争端和真诚履行国际义务。

国家杜马认为，必须加强联合国作为有效多边机制，推动在国际法基础上确保人权方面的相互尊重合作。企图将人权议程政治化，以保护人权和道德价值观为借口强行采取单方面的做法并发出最后通牒的做法，是不可接受的。

国家杜马代表高度赞赏为提高联合国裁军机制的效力所作的广泛努力，并谴责任何修改或破坏该机制的企图。

国家杜马相信世界卫生组织(世卫组织)在抗击新型冠状病毒病(COVID-19)大流行方面的关键和协调作用。在这些时期，世卫组织是全球公共卫生对策的基石，也是该领域多边合作的基础。因此，国家杜马代表认为，美国退出世卫组织的决定及其企图将 COVID-19 的传播归咎于世卫组织和中华人民共和国的做法适得其反，并认为，对世卫组织消极和不透明的指责毫无根据。

国家杜马代表敦促坚定不移地致力于在联合国内找到基于集体共识的解决办法，并捍卫这一以《宪章》和本组织多年经验为基础、对维护国际和平与安全不可或缺的体系。本组织将继续在 21 世纪的全球架构中发挥核心作用。

俄罗斯联邦联邦会议国家杜马主席
维亚切斯拉夫·沃洛金